
CONCURSUL INTERJUDE EAN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a V-a

15.10.2022

SUBIECTUL I

a) Afla iț  valoarea numărului x din egalitatea: 
7 ∙ {7 :7+7 :7+7 ∙ [7 ∙ (7−x )−7 :7 ] }=2023

b) Determina i ultima cifră a numărului:ț
 a=1+1∙3+1 ∙3 ∙5+1 ∙3 ∙5∙7+…+1∙3 ∙5 ∙7 ∙…∙2021

SUBIECTUL II

Avem două lădi e cu acela i număr de fructe. A ezăm toate fructele din prima lădi ă înț ș ș ț
co uri a câte 7 fructe i  rămânem cu 5 fructe. A ezăm toate fructele din a doua lădi ă în co uri a câte 5ș ș ș ț ș
fructe i  rămânem cu 4 fructe. Vom pune la un loc toate fructele din cele două lădi e, apoi le vom a ezaș ț ș
în co uri a câte 35 de fructe. ș Câte fructe vor mai rămâne?

SUBIECTUL III

       Un număr natural de forma ab se nume te ș “ Papiist 2022” dacă îndepline te rela ia:       ș ț
aba+2022 ∙ ba=aab+2022 ∙ ab

a) Verifica i dacă numărul 12 este ț “Papiist 2022”
b) Afla i toate numerele ț “Papiiste 2022”.

Florica Gîn a i Vasile Gîn a, Tg. Mureț ș ț ș
SUBIECTUL IV

Afla i  câte  numere  naturale  consecutive  (începând cu 1)  trebuie  să  adunăm,  pentru caț
dublul sumei să fie egal cu ultimul termen mărit cu 4080400.

Gazeta matematică 2022

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru efectiv este de 120 min.
Fiecare subiect este evaluat cu 7 puncte



CONCURSUL INTERJUDE EAN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VI-a

15.10.2022

SUBIECTUL I

a) Să se determine cifrele x,y,z în baza zece, tiind că: ș
1

x+2 y+3 z
=0 , xy  .

b) Fie A = {n=x ,( y )+ y ,( z)+z , ( x )/ x , y , z sunt cifre pare consecutive }. 
Să se determine A∩N .

SUBIECTUL II

      Fie numărul N= 23 + 232 + 233 + ... + 232022.     Determina i ultimele patru cifre ale număruluiț
54 ·N.

                                                                                                     GM 6-7-8 2022 (Clasa a V-a)

SUBIECTUL III

Semidreptele  (OC   i  (OD  sunt  situate  în  interiorul  unghiului  ș ∢ AOB asttfel  încât  măsura
unghiului  ∢ AOC=900 i măsura  ș ∢COD=200. Dacă (OM i (ON sunt bisectoarele unghiurilorș
∢ AOD și∢BOC , iar măsura ∢MON=700, calcula i măsura ț ∢ AOB.

SUBIECTUL IV

Se consideră mulţimea A⊂N  ale cărei elemente verifică simultan relaţiile:
a) 1∈ A
b) Dacă  x∈ A, atunci 2 x+3∈ A
c) Dacă  3 x+1∈ A , atunci x∈ A .

Demonstraţi că numerele 20 ,60 ,61 şi2013 se găsesc în A.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru efectiv este de 120 minute.
Fiecare subiect este evaluat cu 7 puncte.



CONCURSUL INTERJUDE EAN DE MATEMATICĂȚ
„ Al. PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VII-a

15.10.2022

SUBIECTUL I

Se consideră numerele ra ionale strict pozitive ț a ,b , c , astfel încât 
2a+3b
3a+2b

=
18
17

 

i  ș
b+2c
2b+c

=
14
13

. Determina i numerele naturale ț n care au proprietatea că an+bn=cn.

Supliment – Gazeta matematică 2022

SUBIECTUL II

a) Se consideră numerele naturale nenule a ,b , c care verifică egalitatea:

3 a
4b+5c

=
4b

5c+3a
=

5c
3a+4b

Demonstra i că ț √
2
a2

+
2
b2

+
2
c2

∈Q

b) Să se arate că nu există numere reale distincte două câte două x1 , x2 , x3 , x4 care verifică 
egalită ile:ț

|x1−x2|=|x2− x3|=|x3−x4|=|x4−x1|

SUBIECTUL III

Pe laturile opuse  AB i  ș CD ale unui paralelogram  ABCDse construiesc în exteriorul său
triunghiurile  echilaterale  ABM  i  ș CDP,  iar  pe  laturile  BC i  ș DA se  construiesc  spre interiorul
paralelogramului triunghiurile echilaterale BCN i ș DAQ. Dacă AC+BD=25cm să se studieze natura
patrulaterului  MNPQ i să se calculeze perimetrul său.ș

SUBIECTUL IV

În interiorul unghiului XOY  cu măsura mai mică de 45 se află două puncte A i ș B. 
Determina i pozi ia punctelor ț ț M∈OX  i  ș N∈OY , astfel încât suma AM+MN+NB să fie minimă.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru efectiv este de 180 min.
Fiecare subiect este evaluat cu 7 puncte.



CONCURSUL INTERJUDE EAN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VIII-a

15.10.2022

SUBIECTUL I

a) Fie intervalul I=(a ,b ) .  Dacă  I⋂ Z={2022,2023 } ,să se calculeze 
|a−2021|−|2023−b|+|b−a|.

b) Dacă [ x ] reprezintă partea întreagă a numărului real x , să se rezolve ecua ia :ț

                                                     
[ x+1 ]+1
[x+1 ]−1

=x.

SUBIECTUL II

   Afla i valoarea maximă  a sumei S i valoarea numărului x  pentru care se realizează acest ț ș
maxim: S=√2022−x+√ x−2004.

SUBIECTUL III

  Fie triunghiul ABC oarecare, ¿şi punctele coliniare A, C, E,  C∈(AE) şi B,C, F coliniare
B∈(CF) astfel încăt CE=AB şi  BF =A'C.  Demonstraţi că AA' trece prin mijlocul segmentului 
EF.

SUBIECTUL IV
 În triunghiul dreptunghic ABC cu unghiul A=900  mediatoarea medianei AM , M∈BC  
intersectează dreapta AB în punctul P. Demonstra i că ț BC2=4 ∙ AB ∙AP .

                                                                           (enunţ modificat GM 6-7-8/ 2022)

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru efectiv este de 180 minute.
Fiecare subiect este evaluat cu 7 puncte.



CONCURSUL INTERJUDE EN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU  PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a V-a

15.10.2022

SOLU II I BAREMEȚ Ș

SUBIECTUL I
a) Afla iț  valoarea numărului x din egalitatea: 
7 ∙ {7 :7+7 :7+7 ∙ [7 ∙ (7−x )−7 :7 ] }=2023

b) Determina i ultima cifră a numărului:ț
 a=1+1∙3+1 ∙3 ∙5+1 ∙3 ∙5∙7+…+1∙3 ∙5 ∙7 ∙…∙2021

Solu  ie:ț  
a) 7 :7+7 :7+7∙ [7 ∙ (7−x )−7 :7 ]=289 (1p)

                              7 ∙ [7 ∙ (7−x )−7 :7 ]=287    (1p)
          7 ∙ (7−x )=42⟹ x=1     (1p)

b) u (a )=1+3+u (1∙3 ∙5 )+u (1 ∙3∙5 ∙7 )+…+u(1 ∙3∙5 ∙7 ∙…∙2021) (1p)
u (a )=4+u(5+5+5+…+5⏟)

1009

(2p)

u (a )=4+5=9 (1p)

SUBIECTUL II
Avem două lădi e cu acela i număr de fructe. A ezăm toate fructele din prima lădi ă înț ș ș ț

co uri a câte 7 fructe i  rămânem cu 5 fructe. A ezăm toate fructele din a doua lădi ă în co uri a câte 5ș ș ș ț ș
fructe i  rămânem cu 4 fructe. Vom pune la un loc toate fructele din cele două lădi e, apoi le vom a ezaș ț ș
în co uri a câte 35. ș Câte fructe vor mai rămâne?
Solu  ie:ț  
Notăm cu n numărul fructelor dintr-o lădi ă. Atunci  ț n=7 x+5 (numărul fructelor din prima lădi ă), iarț
n=5 y+4 (numărul fructelor din a doua lădi ă)ț            (2p)
n=7 x+5. Înmul ind această egalitate cu ț 5 vom avea: 5n=35x+25 
n=5 y+4. Înmul ind această egalitate cuț  7 vom avea: 7n=35 y+28.  (2p)
Scădem cele două rela ii i ob inemț ș ț :  2n=35 ( y−x )+3 (numărul fructelor din ambele lădi e).ț  (2p)
Fructele rămase sunt în număr de 3.  (1p)

SUBIECTUL III
       Un număr natural de forma ab se nume te ș “ Papiist 2022” dacă îndepline te rela ia:       ș ț

aba+2022 ∙ ba=aab+2022 ∙ ab
a) Verifica i dacă numărul 12 este ț “Papiist 2022”
b) Afla i toate numerele ț “Papiiste 2022”.

Florica Gîn a i Vasile Gîn a, Tg.Mureț ș ț ș
Solu  ie:ț  

a) ab=12⟺a=1 , b=2⟺121+2022 ∙21=112+2022 ∙12⟺ (2p)



⟺121−112+2022 ∙21−2022 ∙12=0⟺9+2022 ∙ (21−12 )=0 (F)

             Deci, 12 nu este număr “Papiist 2022”. (1p)
b)
aba+2022∙ ba=aab+2022 ∙ ab⟺100a+ba+2022 ∙ ba=100a+ab+2022∙ ab⟺2023 ∙ ba=2023 ∙ ab⟺ba=ab⟺a=b

(3p)
ab numere Papiiste 2022 sunt: 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88 si 99. (1p) 

SUBIECTUL IV
Afla i câte numere naturale consecutive (începând cu 1) trebuie să adunăm, pentru ca dublul sumeiț

să fie egal cu ultimul termen mărit cu 4080400.
Gazeta matematică 2022

Solu  ie:ț  
Fie n numărul numerelor. Atunci, 2 ∙ (1+2+3+…+n )=n+4080400. (2p)
                                                       2 ∙n ∙ (n+1 ) :2=n+4080400 (2p)   
n ∙ (n+1 )−n=4080400 (1p)
                                                             n ∙ (n+1−1 )=4080400 (1p)
                                                      n ∙n=2020 ∙2020⟺n=2020 (1p)
NOTĂ: Orice altă rezolvare corectă a problemelor propuse se punctează cu 7 puncte.



CONCURSUL INTERJUDE EN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU  PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VI-a

15.10.2022
SOLU II I BAREMEȚ Ș

SUBIECTUL I

a) Să se determine cifrele x,y,z în baza zece, tiind că: ș
1

x+2 y+3 z
=0 , xy  .

b) Fie A = {n=x ,( y )+ y ,( z)+z , ( x )/ x , y , z sunt cifre pare consecutive }. 
Să se determine A∩N .

Solu  ie:ț  
a)  x=0 ; y ∙ (2 y+3 z )=100⟹ y ia valorile 1,2,4,5. Nu se ob in solu ii.........1pț ț
x≠0⟹ xy ∙(x+2 y+3 z)=100⟹ xy ia valorile 10, 20, 25, 50....................1p
Se ob ine: (x,y,z) ia valorile (1,0,3), (2,0,1)..............................................................1pț

b) n=x+ y+z+
x+ y+ z
9

=x+x+2+x+4+
x+x+2+x+4

9
=¿

¿3 x+6+
3x+6
9

=3 (x+2)+
x+2
3

  număr natural............................................1p

⟹3 ∕ (x+2), x cifră pară nenulă⟹ x=4 , y=6 , z=8................................1p

n=x+ y+z+
x+ y+ z
9

=x+x−2+x−4+
x+x−2+x−4

9
=¿

¿3 x−6+
3 x−6
9

=3 (x−2)+
x−2
3

 număr natural.............................................1p

⟹3 ∕ (x−2), x cifră pară nenulă⟹ x=8 , y=6 , z=4

A∩N={20 }...........................................................................................................1p

Dacă n=x+ y+z+
x+ y+ z
9

 , indiferent de ordinea cifrelor x,y,z ob inem un singur număr n.ț

SUBIECTUL II
Fie  numărul  N=  23  +  232 +  233 +  ...  +  232022.  Determina i  ultimele  patru  cifre  aleț

numărului 54 ·N.

                                                                                                     GM 6-7-8 2022 (Clasa a V-a)

Solu  ie:ț  
N are 2022 de termeni, un număr par de termeni.

N= (23 + 232) + (233 + 234) + ... + (232021 + 232022 )……………………………..2p

N= 23 ·(1 + 23) + 233·(1 + 23) + ... + 232021·(1 + 23)……………………………1p

N = 24 ·(23 + 233 + 235 + ... + 232021)……………………………………………1p



S are  1011 termeni impari, deci este număr impar.

N = 8 · 3S, deci N= 8 ·(2k+1)……………………………………………....………1p

54 ·N = 53 ·23 ·5·(2k+1), deci 54 ·N = 103 ·5 ·(2k+1)………………………………1p

Prin urmare, ultimele 4 cifre ale lui 54 ·N sunt 5,0,0,0………………………………1p

SUBIECTUL III

Semidreptele  (OC   i  (OD  sunt  situate  în  interiorul  unghiului  ș ∢ AOB asttfel  încât  măsura
unghiului  ∢ AOC=900 i măsura  ș ∢COD=200. Dacă (OM i (ON sunt bisectoarele unghiurilorș
∢ AOD și∢BOC , iar măsura ∢MON=700, calcula i măsura ț ∢ AOB.

 Solu  ie:ț  
 Avem două situa ii:ț

1) Dacă D este situat în interiorul  ∢BOC

Avem  ∢ AOD=∢COA+∢COD=900+200=1100. ...1p

Fiindcă (OM este este bisectoarea ∢ AOD ,avem
∢ AOM=∢ MOD=¿550

∢MOC=∢MOD−∢COD=550−200=350 iș

∢MON=700 

de unde ∢CON=350..............................................2p

Atunci ∢COB=2 ∙350=700

∢ AOB=∢ AOC+∢COB=1600...................................................1p

2) Dacă D este situat în interiorul unghiului AOC, avem
∢ AOD=∢COA−∢COD=900-200=700………….1p
Fiindcă (OM este este bisectoarea ∢ AOD ,avem

∢ AOM=∢ MOD=350

Din ∢NOM=700, ob inemț

∢MOD+∢ DOC+∢CON=700

De unde ∢CON=700−550=150

………………………………..1p
Atunci ∢COB=2∢CON=300 i ș ∢ AOB=∢ AOC+∢COB=¿

¿900+300=1200……………………………………………………………1p

            Pentru tratarea corectă a unui caz, se  acordă 4 puncte.

S



SUBIECTUL IV

Se consideră mulţimea A⊂N  ale cărei elemente verifică simultan relaţiile:
a) 1∈ A
b) Dacă  x∈ A, atunci 2 x+3∈ A
c) Dacă  3 x+1∈ A , atunci x∈ A .

Demonstraţi că numerele 20 ,60 ,61 şi2013 se găsesc în A.

Solu  ie:ț  
Deoarece  1∈ Ab¿¿

⇒
2 ∙1+3∈ A ,5∈ A ,  5∈ Ab¿ ¿

⇒
2∙5+3∈ A ,13∈ A

 13∈ Ab ¿¿
⇒
2∙13+3∈ A ,29∈ A,   29∈ Ab ¿ ¿

⇒
2∙29+3∈ A ,61∈ A, ………………1p  

61∈ A ⇒ 61=3 ∙20+1∈ A c¿¿
⇒
20 A;…………………………………………………2p

20∈ Ab¿ ¿
⇒
2∙20+3∈ A ,43∈ A,  43∈ A b¿¿

⇒
2 ∙43+3∈ A ,89∈ A

89∈ A b¿¿
⇒
2∙89+3∈ A ,181∈ A;   181∈ A ⇒181=3∙60+1∈ A c¿¿

⇒
60∈ A ……2 p

60∈ Ab¿ ¿
⇒
2∙60+3∈ A ,123∈ A;   123∈ Ab¿¿

⇒
2∙123+3∈ A ,249∈ A

249∈ Ab ¿¿
⇒
2∙249+3∈ A ,501∈ A;    501∈ Ab¿¿

⇒
2 ∙501+3∈ A ,1005∈ A

1005∈ Ab¿¿
⇒
2∙1005+3∈ A ,2013∈ A……………………………………….…………2p



CONCURSUL INTERJUDE EN DE MATEMATICĂȚ
„ Al. PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VII-a

15.10.2022
SOLU II I BAREMEȚ Ș

SUBIECTUL I

Se consideră numerele ra ionale strict pozitive ț a ,b , c , astfel încât 
2a+3b
3a+2b

=
18
17

 i ș
b+2c
2b+c

=
14
13

. 

Determina i numerele naturale ț n care au proprietatea că an+bn=cn.
Supliment – Gazeta matematica 2022

Solu  ie:ț  

2a+3b
3a+2b

=
18
17

  17 (2a+3b )=18 (3a+2b )   34 a+51b=54 a+36b

  20a=15b  
a
b
=
3
4

   
a
3
=
b
4
=k    a=3k și b=4 k  1p

b+2c
2b+c

=
14
13

  13 (b+2c )=14 (2b+c )  13b+26 c=28b+14c

 15b=12c    
b
c
=
4
5

   c=5 k 1p

an+bn=cn   (3k )
n
+(4k )

n
=(5k )

n   3n+4n=5n 1p

Pentru n=0  1+1=1 fals

n=1  3+4=7 fals 1p

n=2  32+42=52   9+16=25 adevărat 1p

n≥3 avem: 3n=32∙3n−2<32 ∙5n−2

         4n=42 ∙4n−2<42 ∙5n−2

 3n+4n<9∙5n−2+16 ∙5n−2=25 ∙5n−2=5n 1p  

 n=2 solu ie unicăț 1p

SUBIECTUL II

a) Se consideră numerele naturale nenule a ,b , c care verifică egalitatea:

3 a
4b+5c

=
4b

5c+3a
=

5c
3a+4b

Demonstra i că ț √
2
a2

+
2
b2

+
2
c2

∈Q



b) Să se arate că nu există numere reale distincte două câte două x1, x2 , x3 , x4 care verifică 
egalită ile:ț

|x1−x2|=|x2− x3|=|x3−x4|=|x4−x1|

Barem: a) 
3 a

4b+5c
=

4b
5c+3a

=
5c

3a+4b
=
3a+4 b+5c
2 (3a+4 b+5c )

=
1
2
                             1p

 6a=4 b+5c și 8b=5c+3a  5c=6 a−4b=8b−3a  9a=12b  3a=4 b      1pAnalog obținem 4 b=5c   3a=4 b=5c=k
 a= k3 , b= k4 , c= k5 ,k∈N ¿

 √ 2a2+ 2b2 + 2c2=√2( 9k2+ 16k2 + 25k2 )=√2 ∙
50
k2

=√
100
k 2

=
10
k

∈Q         1p
b) Vom face demonstra ia prin reducere la absurd. Presupunem că există numere reale reale ț

distincte două câte două x1 , x2 , x3 , x4 care verifică egalită ile:ț
|x1−x2|=|x2− x3|=|x3−x4|=|x4−x1|

 x1−x2=x2−x3  (1)  sau x1−x2=x3−x2 (2)          1p
Din (2)  x1=x3 contradic ie cu ț x1 , x2 , x3 , x4 distincte două câte două
Din (1)  2 x2=x1+x3   (3)          1p
Analog din |x3−x4|=|x4−x1| i ș x1≠ x3 se ob ine ț 2 x4=x1+x3 (4)
Din (3) i ș (4)  x1=x4 contradic ie cu ț x1 , x2 , x3 , x4 distincte două câte două          1p
 presupunerea făcută este falsă  că nu există numere reale reale distincte două câte două
x1 , x2 , x3 , x4 care verifică egalită ile:ț

|x1−x2|=|x2− x3|=|x3−x4|=|x4−x1|                                                 1p
SUBIECTUL III

Pe  laturile  opuse  AB i  ș CD ale  unui  paralelogram  ABCDse  construiesc  în  exteriorul  său
triunghiurile  echilaterale  ABM  i  ș CDP,  iar  pe  laturile  BC i  ș DA se  construiesc  spre  interiorul
paralelogramului triunghiurile echilaterale  BCN i  ș DAQ. Dacă  AC+BD=25 cm să se studieze natura
patrulaterului  MNPQ i să se calculeze perimetrul său.ș
Barem:
∢DCB=∢PCN=∢DCN+60 , DC≡PC ,CN≡BC 

L .U . L
⇒

∆ DCB≡∆ PNC   NP≡DB   (1) (1p)

∢DAB=∢QAM=∢QAB+60 , AD≡ AQ , AB≡ AM  

L .U . L
⇒

∆ DAB≡∆QAM   QM≡DB   (2) (1p)

Din (1) i (2) ș  NP≡QM≡DB  (3) (1p)

Analog se demosntrează că ∆DPQ≡∆ DCA i ș ∆MNB≡∆ ACB

 PQ≡MN≡ AC  (4)             (3p)

Din (3) i (4) ș  MNPQ paralelogram cu laturile egale cu 

diagonalele AC i ș BD ale paralelogramului ABCD



 PMNPQ=2 ( AC+BD )=2 ∙25=50cm 1p



SUBIECTUL IV

În interiorul unghiului XOY  cu măsura mai mică de 45 se află două puncte A i ș B. Determina i ț
pozi ia punctelor ț M∈OX  i  ș N∈OY , astfel încât suma AM+MN+NB să fie minimă.

Barem:

Fără a restrânge generalitatea putem considera că A este mai apropiat de OX  i ș B este mai 
apropiat de OY

Considerăm punctul A’ simetricul punctului A fa ă de ț OX

i ș B'  simetricul punctului B fa ă de ț OY 1p

  A'M=AM  i ș  B'N=BN 2p

 AM+MN+NB=A ' B ' 2p

Pentru orice altă pozi ie a punctelor ț M  i ș N , 

de exemplu, M ' șiN ' avem:

AM '
+M 'N '

+N ' B=A'M '
+M 'N '+N ' B '>A ' B ' 1p

 punctele pentru care se realizează minumul sumei AM+MN+NB sunt

Punctele M  i ș N ob inute din intersec ia dreptei ț ț A ' B'  cu OX , respectiv OY 1p



CONCURSUL INTERJUDE EN DE MATEMATICĂȚ
„ ALEXANDRU PAPIU ILARIAN”

EDI IA a XXVȚ -a
CLASA a VIII-a

15.10.2022
SOLU II I BAREMEȚ Ș

SUBIECTUL I

a) Fie intervalul I=(a , b ) , a<b .  Dacă  I⋂ Z={2022,2023 } ,să se calculeze 
|a−2021|−|2023−b|+|b−a|.

b) Dacă [ x ]  reprezintă partea întreagă a numărului real x să se rezolve ecua ia :ț

                                                     
[ x+1 ]+1
[x+1 ]−1

=x

Solu  ie:ț  
a) I ∩Z= {2022,2023 } implică 2022>a≥2021 ,2023<b≤2024  .................. 1p

a < b, deci b – a > 0

|a−2021|−|2023−b|+b−a=(a−2021 )−(b−2023 )+(b−a )=¿

¿a−2021−b+2023+b−a=2..................................................................................2p

b) Fie [ x+1 ]=k , deci x=
k+1
k−1

 i ș k ≤ x+1<k+1..................................................1p

⇒ k ≤ 2k
k−1

<k+1⇒ k∈ {0,3 } ⇒ x∈ {−1,2 } ..........................................................3p

SUBIECTUL II

   Afla i valoarea maximă a sumei S i valoarea numărului lui x  pentru care se realizează acest ț ș
maxim:  S=√2022−x+√ x−2004

Solu  ie:ț  
 Din condi ia de existen ă 2022-x≥0 i x-2004≥0  rezultă xț ț ș ∈ [2004,2022 ]………1p

Ridicăm suma la pătrat i ob inemș ț

S2=2022-x+x-2004+2√ (2022−x ) (x−2004 )...........................................................2p

S2=18+2√ (2022−x ) (x−2004 ) ≤18+2022-x+x-2004 ( pe baza inegalită ii mediilorț
Adică  S2 ≤ 36)..............................................................................................................2p
Egalitatea se realizează dacă 2022-x=x-2004 adică x=2013..........................................1p
  Valoarea maximă a sumei se realizează  pentru   x=2013 , x∈ [2004,2022 ] i reprezintă S=ș

√2022−2013+√2013−2004=3+3=6 
deci S maxim =6 , pentru x=2013....................................................................................1p



SUBIECTUL III

  Fie triunghiul ABC oarecare,  ¿şi punctele  coliniare  A, C, E,  C∈(AE) şi B,C,F coliniare

B∈(CF) astfel încăt CE=AB şi  BF =A'C.

Demonstraţi că AA' trece prin mijlocul segmentului EF.

Solu  ie:ț  
Fie  D  astfel  încât  triunghiul  ADE  isoscel,  BD=AC,  CE=AB,

AD=AE…...1p

A A' bisectoare ⇒M mijlocul lui DE, A A'∩ DE={M }

∆ ABC T .bisectoarei
⇒

A 'C
A' B

=
AC
AB

………………………………2p

BF =A'C,  AC=BD⇒ BF

A ' B
=
BD
AB ,  ¿FBD=¿ABC  (opuse  la  vârf),

∆ BDF∼∆BA A '………2p⇒¿ FDB=¿BA A '⇒AM ‖DF, A A'∩ EF= {O }, M mijlocul lui DE………………………1p

MO‖ DF⇒MOliniemijlocieîn ∆≝⇒Omijlocul lui EF………………………………1p

SUBIECTUL IV

 În triunghiul dreptunghic ABC cu unghiul A=900  mediatoarea medianei AM ,

M∈BC intersectează dreapta AB în punctul P. Demonstra i că ț BC2=4 ∙ AB ∙AP  

 Solu  ie:ț  

Considerăm două situa ii:ț

I. Dacă mediatoarea intersectează prelungirea laturii AB

Notăm AM=2a

Dacă T este mijlocul segmentului AM, atunci AT=TM=a

Triunghiul ABC dreptunghic , AM=2a, rezultă BC=4a ............1p



Triunghiul BAM isoscel⇒∢ ABM≡∢MAB

Triunghiul CAM isoscel⇒∢MAC≡∢MCA    ...............................1p

 Notăm ∢ ABM=¿u0  ⇒∢MAC=900-u0=∢MCA

Triunghiurile PAT i CBA asemenea  ( cazul  UU).......................1pș

⇒ AP
CB

=
AT
BA

=
PT
CA

⇒ AP
4 a

=
a
BA

  

de unde  AB∙ AP=4 a2, 4AB∙ AP=16a2=( 4a )
2 

Dar BC=4a deci  BC2=4 ∙ AB ∙AP  ................................................1p

II. Dacă mediatoarea intersectează latura AB

Folosim acelea i nota ii ca în situa ia anterioară, AM=2a, BC=4a, TA=TB=aș ț ț

notăm∢ ACB=¿u0  

Triunghiul CAM isoscel⇒∢MAC≡∢MCA   ......1p

In triunghiul ATP, ∢TAP=900−u0 , ∢TPA=u0deci

triunghiurile ATP i BAC suntș
asemenea(U.U) , ..............................................1p

de unde avem 

AP
AB

=
TP
AC

=
AP
BC

⇒ a
BA

=
AP
4a

 deci AB∙ AP=4 a2, 4AB

∙ AP=16a2=(4a )
2 

Dar BC=4a deci  BC2=4 ∙ AB ∙AP  ................................................1p


